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Principio Fundamental da Contagem 8. O centro civico de uma escola realiza elei¢cbes para pneenc
mento das vagas de sua diretoria. Para presidente, a@sen
1. Qualquer simbolo utilizado na escrita de uma linguageheaé ¢ se5 candidatos; para vice-presidengecandidatos; e para se-

mado de caractere; por exemplo: letras, algarismos, siteais cretario,6 candidatos. Quantas chapas podemos formar?
pontuacdo, sinais de acentuacgéo, sinais especiais etcofam c

putacdo, cada caractere é representado por uma sequéscia d&. Vinte e quatro pessoas sdo separadas em trés gruposittiere
bits, e cadabit pode assumir dois estados, representado$ por 0 primeiro composto par) meninas; o segundo composto gor

ou 1; por exemplo, a sequéndid000111 representa a letra G. meninos e o terceiro composto pbadultos. Deve-se escolher
Assim, 0 nimero maximo de caracteres que podem ser repre- duas pessoas pertencentes a grupos diferentes, dentradwsci
sentados por todas as sequéncias bi¢s é: acima. Nessas condi¢des, o nimero de maneiras que se [

escolher essas duas pessoas €é:
(@) 16 (b) 32 (c) 64 (d) 128 (e) 256

(a) 188 (b) 276 (c) 460 (d) 552
2. Um experimento consiste em langar um dado e uma moeda so-
bre uma mesa. Diante disto, faca o que se pede: 10. Observe o diagrama. O ntimero de ligacdes distintas &nere
7 é:

(a) Escreva todos os possiveis resultados, organizanem-os
uma tabela de possibilidades.

(b) Determine quantos sdo os possiveis resultados desse exp
rimento.

3. (UFPE) Uma prova de matematica é constituidaglguestdes
do tipo multipla escolha, tendo cada questdo cinco alteasat
das quais deve ser assinalada como resposta apenas uma. Res-
pondendo ao acaso todas as questfes, o nimero de maneiras
diferentes que se pode preencher o cartdo de resposta é:

(@) 80 () 165 () 52  (d) 160  (e) 56

4. Uma urna contém seis bolas de cores diferentes entrendip se
uma delas vermelha. Retiram-se quatro bolas dessa urna, uma

de cada vez e sem reposic¢éo. considerando a ordem de retirada : i R
quantas sequéncias de cores s&o possiveis de modo que a pfi- Observe afigura. Nela esta representada a planta de uodloor

(a) 41 (b) 45 (c) 35 (d) 39

meira bola retirada n&o seja vermelha? contenda3 portas na primeira pared&,na segunda & na ter-
ceira. Uma pessoa deseja chegar ao péhtpartindo do ponto
5. (FGV) Um restaurante oferece no carddpgaladas distintad, A, passando exatamente por trés das portas indicadas na fig
tipos de pratos de carngyariedades de bebidagsobremesas O nGimero de maneiras distintas que ela pode fazer isso é:

diferentes. Uma pessoa deseja uma salada, um prato de carne,
uma bebida e uma sobremesa. De quantas maneiras a pessoa
poderé fazer seu pedido?

(@) 120  (b) 144  (c) 14 (d) 60 () 12 T

6. O numero total de inteiros positivos que podem ser formado
com os algarismos, 2, 3 e 4, se henhum algarismo é repetido
em nenhum inteiro, é:

o e
e

(a) 54 (b) 56 () 58 (d) 60 () 64

7. Para compor a senha de acesso a um programa de computador, 1
deve-se escolher entre as siglas que se podem formar com as T
letras da palavrélOVILHA. Entretanto, s6 servem siglas que
comecam por vogal. Nesse caso, 0 nimero de possibilidades é:

(@) 360 (b) 720 (c) 2160 (d) 2620 (@) 11 (b) 23 (c) 32 (d) 60



12. Observe 0 esquema a seguir que liga os pohités C' e D. Se-

guindo apenas a direcdo das setas indicativas, por quantos m
dos distintos podemos ligat a D?

Anagramas e Permutacfes

. Quantas anagramas da pala#Fl& TRO comegam por conso-
ante?

. Quantas anagramas da palaRfSTEL comegam e terminam
por consoante?

. Considerando os anagramas da palBRAS L, determine:

(@) O numero total de anagramas.

(b) Quantos anagramas comegam d&™n

(c) Quantos anagramas terminam comn

(d) Quantos anagramas comegam ddeiterminam comni?
(e) Quantos anagramas comeg¢am &au terminam coni?

4.

7.

Considere todas as palavrassdetras, com ou sem significado,
que podem ser escritas cémB, R, O e D, sem que haja repeti-
¢céo de letra.

(a) Quantas sado essas palavras?

(b) Determine quantas dessas palavras comeg¢am com a |
R

(c) Quantas dessas palavras terminam em vogal?

. Considere os anagramas formados com a pal@RaNIZO.

Quantos comegam e terminam por vogal?

. Considerando a palav&ADERNO:

(a) Quantos anagramas podemos formar?

(b) Quantos anagramas comecam @ar

(c) Quantos anagramas comecam @ar terminam po?
(d) Quantos anagramas comeg¢am por vogal?

(e) Quantos anagramas terminam por consoante?

(f) Quantos anagramas comeg¢am por vogal e terminam f
consoante?

(g) Quantos anagramas apresentam as I&Pas e D juntas
e nessa ordem?
Considerando a palavAES VO:
(a) Quantos anagramas podemos formar comeg¢ando corr
letrasS juntas e nessa ordem?

(b) Quantos anagramas podemos formar comecanddxem
terminam com a letr¥?



